

Новгородский

УНИВЕРСИТЕТ

12+

Газета для тех, кто читает, учится и хочет учиться

№ 2 (1102) 26 января 2017 г.



Студент! 3-я страница - твоя!

Молодым везде
у нас наука!

Памятная дата



20 января Великий Новгород отметил 73-ю годовщину освобождения от немецко-фашистских захватчиков в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.

В преддверии этой важной в истории даты, 19 января, в городе прошли торжественные мероприятия, на территории мемориалов и воинских захоронений состоялись церемонии возложения венков и цветов.

Представители нашего университета во главе с председателем Совета ветеранов НовГУ В.А. Самойленко отправились к памятнику на месте гибели Героя Советского Союза А.К. Панкратова.

(Окончание на стр. 4)

Приоритеты сельхозкомплекса области определены



18 января губернатор Новгородской области встретился со студентами-заочниками Института сельского хозяйства и природных ресурсов НовГУ.

В ИСХПР подготовка кадров ведётся по 31 образовательной программе разных уровней и профилей. Определены цифры приема на 2017-й год. На бюджет дневного и заочного отделений (соответственно) будут приняты: «Лесное дело» - 15 и 10 человек; «Агрономия», профиль «Луговые ландшафты и газоны» - 10 и 10; «Агротехника», профиль «Технические системы в агробизнесе» - 10 и 10; «Технология производства и переработки сельхозпродукции» профиль «Разработка новых продуктов» - 17 и 10; «Зоотехния» профиль «Технология производства продуктов животноводства» - 15 и 10 (заочное платное); «Фундаментальная и прикладная химия» профиль «Химия и технология удобрений» - 15 (только очное). На сегодня в ИСХПР учатся 265 студентов по заочной форме, это 38% от числа обучающихся.

Разговор со студентами С.Г. Митин начал с подведения итогов агропромышленного комплекса области в 2016 году.

Сергей Герасимович привёл впечатляющую статистику роста АПК на Новгородчине, отметив хорошую динамику. Так, общий объём сельскохозяйственного производства с 2005 года вырос на 24 миллиарда

рублей. И это несмотря на специфику области и на то, что в 1990-2000 годы было ликвидировано много сельхозорганизаций, соответственно, сократилось количество посевных площадей.

Губернатор отметил, что сейчас в России особое внимание уделяется развитию сельского хозяйства, и в Новгородской области агропромышленный комплекс стал перспективным направлением в развитии экономики.

Успешное ведение сельского хозяйства определяется многими составляющими. Но приоритетным является вопрос хорошо подготовленных кадров. Так что у студентов ИСХПР в этом плане очень перспективное будущее, ведь здесь (в том числе по программе заочной формы обучения) готовят специалистов по таким направлениям, как агрономия, агротехника, зоотехния, лесное дело, технология произ-



большая потребность в специалистах в Крестецком районе - 26, Боровичском - 24, Старорусском - 18, Валдайском - 15, Новгородском - 10 человек. Не требуются специалисты, по информации районов, в Марёвском, Мошенском, Парфинском, Пестовском, Поддорском и Холмском районах.

В связи с потребностью в специалистах крайне своеобразно прозвучало предложение ректора НовГУ В.Р. Вебера:

что такая целевая подготовка начнётся в ИСХПР уже в 2017 году.

На вопросы студентов и преподавателей о развитии в области овощеводства, о расширении производства яиц и молока, перспективах возрождения потребкооперации губернатор давал чёткие развернутые ответы, сопровождая их цифрами.

Свой вопрос задал ректор НовГУ В.Р. Вебер, он касался целевой подготовки кадров для сельского хозяйства:

- Когда районы заказывают нужных специалистов для лесного хозяйства, аграриев и т.д., то, естественно, выпускники возвращаются на своё место жительства. К сожалению, из области целевых направлений по сельскому хозяйству почти нет.

- Каждому району поставлена задача - в 2017 году обеспечить целевое направление в Институт сельского хозяйства НовГУ, - пояснил заместитель губернатора А.С. Бойцов.

- Со следующей недели у нас начинаются отчёты глав районов. Мы сегодня будем готовить некий макет отчёта, и давайте этот показатель тоже включим. Нам, конечно, здесь нужно быть настойчивее, - добавил губернатор С.Г. Митин.

Встреча, как отметили её участники, была крайне полезной и очень плодотворной.

(Окончание на стр. 2)



водства и переработки сельскохозяйственной продукции. А на 2017 год в области есть потребность в ветеринарных врачах - 32 человека (26%), зоотехниках - 27 специалистов (22%), агрономах - 15 человек (12%) и технологах - 17 специалистов (14%). Всего 117 человек. Наи-

ра. Он озвучил идею, актуальную для будущих аграриев: ввести целевую подготовку специалистов, набор на которую будет формироваться на основании заявок от муниципальных районов. Вице-губернатор А.С. Бойцов сообщил,

Дни открытых дверей институтов НовГУ

Осторожно, двери открываются

Воскресенье, полдень. Конференц-зал ИНПО НовГУ многолюден, тесен, жарок. Более 100 посетителей!

Все они прошли в открытые двери, чтобы узнать своё будущее. То есть о будущей профессии и будущих экзаменах на неё.

Администрация ИНПО такого наплыва гостей и сама не ожидала: стулья приходилось вносить, а рекламные буклеты допечатывать. Уже начался рекламный ролик института (снятый университетским ТВ), а абитуриенты ещё прибывали и робко стояли в коридоре. Так что свою речь директор ИНПО Е.В. Иванов (на фото внизу справа) начал с небольших оправданий за тесный зал. Зато тут уютно и душевно - на стенах живописные gobelены и батик, сотворённые старшекурсниками.

В своей речи Евгений Вячеславович попытался совершить невозможное: за 8 минут кратко описать свой разносторонний институт с богатой историей. Удалось! И про направления рассказал, и про науку, и про двойные дипломы, и про студенческий совет...



Особое оживление у пришедших девушек вызвал рассказ про замечательных юношей ИНПО - среди них учатся и «Мистер НовГУ», и «богатыри Ярослава».

Кстати, поразились гости и услышанному двойному факту про ректора НовГУ В.Р. Вебера: он не только академик РАН, но и мастер спорта по штанге.

Этот увлекательно-ёмкий рассказ Е.В. Иванова дополнили уже деканы факультетов. Например, М.В. Звяглова, декан психологического факультета, дала простой, но мудрый совет: «Важно выбрать профессию, связанную с мечтой, а не ориентироваться на чужие слова, престиж или моду».

И что же выбирают абитуриенты? Об этом мы их и спросили.

Анна Антохина: Я окончила бакалавриат по специальности «Радиотехника», но всё же поняла, что хочу стать педагогом. И решила поступить в магистратуру ИНПО по «Образовательный менеджмент».

(Окончание на стр. 3)



Дегустация знаний, или Абитуриентам вход разрешён!

В выходной день, 22 января, в Гуманитарном институте НовГУ состоялось особенное событие: многие школьники и их родители не сидели дома, а торопились посетить День открытых дверей.

В 11.00 в солой аудитории уже собирались наши гости, чтобы встретиться с дирекцией института. Е.В. Торопова (фото внизу справа) рассказала о преимуществах института, подчеркнув, что он находится на территории Антониева монастыря, познакомила с его историей. Ведь не все знают, что основателем и первым настоятелем монастыря был преподобный Антоний Римлянин.

Елена Владимировна также поведала о разнообразии выбора специальности. Но конкретнее можно было всё узнать в аудиториях. Люди разделились на группы и последовали в своих направлениях: кто-то решил посетить аудитории исторического факультета и философского, кто-то филологического факультета, а кто-то юридического. А некоторые умудрились зайти и туда, и туда.

Я же сравнила этот день с дегустацией сыров, когда разные элитные сорта собраны в одном месте - где ещё такое

увидишь? Можно не только хорошо провести время, но и получить новый опыт. Вот как раз в воскресенье в ИГУМ всё происходило примерно так же. Только вместо разных сортов сыра, на выбор абитуриентов и его родителей были представлены многочисленные специальности.

Так что, по моему мнению, это событие особенно полезно и ценно для выпускников и их родителей, и его лучше не пропускать. Но, несмотря на то, что здесь всё «вкусно» звучало, на это мероприятие пришли не только чтобы хорошо провести время.

День открытых дверей имеет огромное значение при выборе профессии. Нередко выпускники школ представления не имеют, кем хотят быть, и с выбором им помогают родители, родственники, друзья. Но бывает, что уже через год, а то и

(Окончание на стр. 3)



Сотрудничество продолжается

С 16 по 19 января в НовГУ с рабочим визитом находились представители Технического университета Лодзи.

Агнешка Михайловска-Дуткиевич, руководитель отдела международных проектов и Ивана Станец, преподаватель факультета менеджмента в рамках визита провели ряд рабочих встреч, на которых обсуждались направления сотрудничества между НовГУ и Техническим университетом Лодзи.

На встрече с проректором по международной деятельности НовГУ М.Н. Певзнером и начальником управления международных связей Н.А. Шайдоровой представители польского университета обсудили состояние сотрудничества между нашими вузами.

Следует отметить, что в весеннем семестре 2016/17 учебно-

го года два магистранта НовГУ поедут учиться в Лодзы по программе академического обмена «Эразмус+». В свою очередь НовГУ примет на учёбу двух студентов из Лодзи. Кроме того, состоится обмен преподавателями для чтения лекций и проведения практических занятий.

На встрече также шла речь о подготовке новых совместных с польскими коллегами проектных заявок в рамках программы «Эразмус+».

Польские коллеги побывали в университетском Центре сотрудничества со странами Балтии, где получили подробную информацию об этом направлении международной деятельности НовГУ. Напомним, наши университеты являются партнёрами в рамках международной сети университетов

Балтийского региона BSRUN. Агнешка Михайловска-Дуткиевич и Ивана Станец побывали и в Институте экономики и управления НовГУ. Здесь они встретились с заместителем директора ИЭУ Т.В. Куряшовой и с директором Центра международных экономических проектов А.В. Веткиной. ИЭУ - давний партнёр факультета менеджмента Технического университета Лодзи, они неоднократно вместе организовывали летние практики для своих студентов. Предметом обсуждения на встрече коллег стала организация практик в этом году.

Польские гости приняли участие в семинаре по деловым коммуникациям, который для студентов провела сотрудник управления международных связей НовГУ и по совместительству преподаватель ИЭУ Н.Н. Ильяшенко.

Завершением визита представителей Технического универси-

тета Лодзи стала экскурсия по Антонову.

Новости МД

Проекты - победители

Два проекта НовГУ победили в конкурсном отборе научно-исследовательских работ, выполняемых в рамках проектной части государственного задания.

Министерство образования и науки России определило победителей конкурса отбора научных проектов, выполняемых коллективами исследовательских центров и научных лабораторий образовательных организаций высшего образования, подведомственных Минобрнауки. Было подано более 2500 заявок. Комиссия министерства при активном

участии совета по науке при Минобрнауки и проектного офиса НТИ отобрало 444 проекта 125-ти организаций.

Среди поддержанных проектов – два, предложенные учёными Новгородского государственного университета. Это проект «Становление и развитие педагогической метафории управления многообразием в образовательных системах», руководитель – проректор по международной деятельности, д.п.н., профессор М.Н. Певзнер, и «Разработка микроскопических моделей для прогнозирования и исследования термодинамических и кинетических свойств твёрдых растворов, включая полупроводниковые системы», руководитель – профессор кафедры общей и экспериментальной физики ИЭИС, д.ф.-м.н., профессор А.Ю. Захаров.

Поздравляем победителей!

Наука НИЦ

Приоритеты сельхозкомплекса области определены

(Окончание. Начало на стр. 1)

В этот же день С.Г. Митин открыл 8-й съезд крестьянских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов Новгородской области. Перед началом его работы осмотрел выставку сельхозпродукции муниципальных районов, развернутую здесь же, в ИСХПР.

Губернатор подчеркнул, что аграрный сектор вносит заметный вклад в развитие экономики области, отметил, что в этом - существенная заслуга фермеров.

- Крестьянские хозяйства играют значительную роль в производстве сельскохозяйственной продукции, в решении социальных проблем села, налаживании устойчивого развития сельских территорий, обеспечении занятости сельского населения, – сказал Сергей Герасимович. - Ещё в 2005 году объём сельскохозяйственного производства был 6 миллиардов рублей. Последние подсчёты показали, что в 2016 году мы произвели продукцию на 36 миллиардов. Это очень интересная динамика. Если говорить по группам, то мяса мы производили в 2005 году около 24-25 тысяч тонн, а в прошлом году 158 тысяч тонн. Очень позитивная динамика идёт по овощам, договоря сейчас лучшие показатели советского периода по картофелю. Вот, конечно, осталась у нас большая проблема по зерну и растениеводству.

Сейчас в крестьянско-фермерских хозяйствах трудится 1126 человек – 14% от общего числа занятых в сельскохозяйственном производстве. В прошлом году было создано 124 новые хозяйства. Они получают субсидии на развитие картофелеводства, производство зерна, молочного и мясного скотоводства и пчеловодства, на строительство и оборудование логистических центров, погектарную поддержку.

В 2016 году выдано 18 грантов на сумму 37 млн. рублей, в 2017 году планируется выделить 110 млн. рублей. Гранты направляются на развитие молочного скотоводства, овцеводства, картофелеводства, овощеводства.

Участники съезда рассмотрели проблемы увеличения производства продукции и возможность помощи государства в этом вопросе, развитие перспективных направлений.

Обсуждались также вопросы сохранения хозяйств в отдалённых районах области и создания новых рабочих мест.

В работе съезда приняли участие более 120 человек, в том числе главы районов, руководители органов управления АПК муниципальных районов, руководители крестьянских хозяйств, сельскохозяйственных кооперативов и личных подсобных хозяйств Новгородской области.

Кстати, среди них немало выпускников НовГУ.

Подготовила Дарья Перевай



– Рушан Абдулхаков, как Вам работается с молодёжью?

- Прекрасно! Никогда не соглашусь с теми, кто плохо отзы whole="whole">ается о молодых, мол, не то нынче поколение... Если б ворчунь были правы, самым умным человеком на Земле надо было бы признать неандертальца. На усыпальнице Рамзеса есть надпись: «Кому я оставляю эту землю?». Волновался фараон, катастрофа предвидел. Не будет никакой катастрофы, у нас потрясающая молодёжь. Недавно два моих студента заняли первое и второе места на олимпиаде для хирургов. Очень престижное мероприятие проходило в Москве, в Университете дружбы народов.

– И как же соревнуются хирурги-олимпийцы?

- На симуляторах. На скорость. На технику. Элементарные вещи. Хотя в мою молодость ничего подобного не было. Я и представить себе не мог того, что будет. Мой сын защитил кандидатскую диссертацию на основе разработок доступа к сердцу без вскрытия плевральной или брюшной полости. Это синтез разных научных дисциплин - физики, химии...

– Кстати, над чем сейчас работаете? У Вас, если не ошибаюсь, более десятка запатентованных изобретений.

- Почти полтора десятка пациентов. Я говорю почти, поскольку две разработки ещё не зарегистрированы.

– Какие?

- Опережать события некорректно, но чуть-чуть рассекречу. После того как я потерял несколько друзей - они ушли из жизни ещё довольно молодыми, возникла идея парктроника. Это такой специальный датчик, который сигнализировал бы о повышении артериального давления и нарушении кровотока. Например, чтобы непоправимое не произошло во время сна. Все боятся раковой опухоли, но 60% преждевременных

Продлевающий жизни

Незадолго до Нового года в газете «Новгородские ведомости» (21.12.16) было опубликовано интервью Василия Дубовского с профессором ИМО Р.А. Сулимовым. О чём спрашивал корреспондент Рушана Абдулхаковича, заместителя директора ИМО НовГУ, заведующего кафедрой госпитальной хирургии, заведующего отделением торакальной хирургии областной клинической больницы, читайте ниже.

смертей происходят при сбоях в сердечно-сосудистой системе.

– Нервы, еда, экология, вредные привычки...

- Конечно, существует много факторов. Если о неправильном питании, приведу такой пример: у народов Севера, по понятным причинам, очень высокий уровень холестерина в крови, но инсульты и инфаркты - это всё-таки не про них. Они живут традиционным укладом, менее подвержены социальным перегрузкам. А мы нарушаем законы природы: не отдыхаем, просто не можем расслабиться. Проблема современной социально-экономической модели - в навязывании стандартов общества потребления. Нам подсунули суррогат идеи счастья: надо удовлетворять свои желания. Для этого нужны деньги. Желаний очень много, но где взять столько денег?

– Бессмыслицкая гонка...

- Общество потребления - типик, деградация. Перспектива вперёд наоборот, когда никто никому не верит. Одни сбываются, другие приобретают. Примитивная схема, выхолащающая человеческое.

Вы всё-таки раскрутили меня на большое. Вот кто я буду, если стану думать не о больном, а о деньгах? Быть врачом - это что? Теперь - услуга! Подмена смыслов происходит. Представьте, у меня в отделении лежит больная - ей показана плановая операция по резекции трахеи. Сказать проще: дышать человеку почти нечем! Пойду-ка я и окажу услугу. Чувствуете, как звучит?

– О чём Вы думаете, когда слышите про очередного попавшего врача-взяточника?

- Про эти трёхрублевые истории с липовыми больничными и т.д.? Человек не должен быть рабом чего-либо, тем более - материального. Я и раньше так думал, когда приходил домой без конфет в кармане для детей. Ей просто неоткуда было взяться.

– В чём же счастье, если оно не суррогат?

- Если из десяти дней больше половины хороших, значит, я ширко живу! Я очень люблю свою работу, а мне ещё и платят за это. Да, я счастливый человек!

Разве иначе сын и дочь выбрали бы ту же профессию? У меня и жена - медик. Всё прекрасно. И вообще, счастье - это сама жизнь. Достоевский говорит нам, что каждая минута могла бы быть веком счастья.

– А быть врачом - что это, если без подмены смыслов?

- Миссия! Я продлевала жизнь.

– Вам знакомо чувство страха за свою жизнь?

- Был ли я на волосок от смерти? Наверное, да. Однажды у меня открылось мощнейшее внутреннее кровотечение. Я отдавал себе отчт, что происходит; сказал коллегам, которые были рядом, что им надо со мною в первую очередь делать. Евгений Васильевич Ким - величайшая ему благодарность - мой спаситель. Мне очень повезло, что есть такой специалист. Как ещё раньше повезло с учителем - вечная память и моя признательность Александру Ивановичу Гузееву. Побывав на операционном столе, я сделал выводы: нельзя работать на износ, не спать сутками. Организм сказал: «Хозяин, ты не вечен. Не будь беспечен». Вот мы сейчас с вами в медицинском институте, а в первой половине дня я оперировал. Но чувствую себя прекрасно. Смена деятельности тоже отдых.

В 1990-е был случай, когда я должен был оперировать пострадавшего в разборках. При этом мне угрожали, мол, смотри, чтобы выжил. А потом объявились другие и предупредили, чтобы не вздумал его спасать. Я врач, я поехал. Пришлось не сидеть, а лежать, пересаживаться по пути в какую-то другую машину...

– Вы знаете, чем впоследствии занимался спасенный вами?

- Нет. Смерть ставит точку, а продолженная жизнь означает возможность что-то изменить, стать лучше перед людьми и Творцом... Я приведу вам другой пример, где знаю развитие сюжета. Однажды извлёк у парня пулю из сердца. Не один прошёл год и не два - вдруг приходит он ко мне. И не просто благодарит, а - за то, что у него есть маленький сын. Вот так он понял цену жизни.

– В чём Ваш символ веры?

- Когда осознаешь, что всё сущее представляет собою жестоко-мертвость, взаимосвязь всех процессов и явлений, неизбежно приходишь к выводу о существовании Всевышнего. Я много чего перечёл. Ещё

совсем молодым человеком – Библию, с карандашом. Искал скрытый смысл, зерно. Но был не готов. Потом прочёл «Мастера и Маргариту» Булгакова, стало понятнее. Сам врач, Булгаков препарировал современность на фоне страстей Христовых.

– У Вас не возникло желания написать не научную статью или книгу, а нечто общесофисофское?

- Зачем? Медицина - сама по себе философия. Философия жизни. Будет больше пользы, если моя работа подскажет кому-то из коллег выход, решение.

Вы спросили о страхе... Не ради красного словца: я и студентам своим это говорю, что это состояние не должно быть присуще хирургу. Ему нужны ум, строгость, самообладание. В особенности в хирургии груди. Любая твоя эмоция моментально дойдет до руки.

– Золотые или даже гениальные руки хирурга - только образ?

- Движение - это воплощённая мысль. Операция - многократно прокрученная информация. Мышцы получают сигнал, я не могу вам объяснить, как считывают его руки, как угадывается именно то усилие, которое необходимо для надреза ткани тела. Это уже на автомате.

Медицинский анекдот в тему. Немножко грубоват, но точен. Человеческие органы созвали собрание. Встал вопрос, кто главный. Мозг говорит: «Неужели не понятно, что это я?». Сердце возражает: «А что ты скажешь, если я не стану качать кровь?». «Кому нужна твоя кровь без кислорода?» - обижается лёгкое. «О чём вы? - вступает в разговор печень. - Нет фильтрации - ничего нет». И всё время пытаются вставить хоть слово прямая кишка, но её обзывают: «Да заткнись ты!». И она заткнулась. Через два дня все умерли.

– Доктор, а что Вы сказали обладателям главных органов, желающим как можно дольше задержаться в нашем лучшем из миров?

- Вот так, в нескольких словах? Хорошо, я не буду подробно агитировать за здоровый образ жизни. Когда человек вырезают одно лёгкое, он бросает курить очень легко. Вопрос: зачем загонять себя в угол? Нужно волевое усилие. Допустим, я всегда встаю в 6 утра и делаю зарядку. Как молодой, держу уголок на перекладине. Вы тоже можете!

А ещё надо помнить, что мы люди. Я сужу о людях по тому, как они относятся к своим родителям. В больнице всякого насторожишься. Поверьте, зло имеет траекторию бумеранга. Даже если для негатива есть, как вам кажется, справедливая обида, умеите прощать. Не взоргдясь, какой я мудрый и великодушный - просто так надо.

Я тоже прошу прощения - у тех, чьим близким не смог помочь. Каждое утро начинаю с молитвы, прошу у Всевышнего дать мне разума и здравого смысла изменить то, что я могу изменить, и мужества - принять то, что выше моих сил. Молюсь за своих близких, друзей, односельчан (я ведь родом из глухой татарской деревушки), за мусульман, за россиян, за весь этот огромный мир.

И прошу у Бога здоровья. А чего ещё пожелать?



О важном и тревожном

Продолжаем публикации работ, присланных на студенческий конкурс НовГУ «Я против экстремизма и терроризма». Вашему вниманию материал студентки кафедры журналистики ИГУМ Екатерины Ноздрачёвой.

В последнее время на фоне обострившейся политической ситуации уделяется огромное внимание борьбе с экстремизмом.

Но что такое экстремизм, как с ним бороться и не принимают ли за экстремизм то, что им в действительности не является? Давайте порассуждаем.

Начнём с толкования понятия «экстремизм». Стоит сказать, что экстремизм - не отдельное явление, а совокупность поступков и действий. Согласно ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» это разжигание межрасовой и межнациональной розни, терроризм и его оправдание и финансирование, демонстрация и пропаганда нацистской символики и т.п. В последнее время даже малопонятное «оскорбление чувств верующих» причисляют к экстремистской деятельности...

Самыми «популярными» пунктами экстремизма являются терроризм и разжигание межнациональной розни. Именно о них вспоминают в первую очередь, отвечая на вопрос «Что такое экстремизм?».

Я считаю, что в головах людей, в конце концов, должна укорениться мысль о том, что унижение и, тем более, применение насилия к людям из-за их национальности, религии, мировоззрения - НЕПРИЕМЛЕМО!

Чтобы понять это, просто представьте, что ваш сосед избил вас за то, что вы любите Pink Floyd, в то время как он слушает Led Zeppelin... Все различия во взглядах, вере, цвете кожи или форме глаз, по-моему, столь же незначительны, как и различие в музыкальных или гастрономических вкусах. Все рождаются и умирают абсолютно одинаково. Почему же нельзя и жить равноправными?

Кто-то может сказать: «Не терплю такую-то национальность». Но как заставить людей понять, что в каждой национальности есть как прекрасные и добрые люди, так и отвратительные моральные уроды? НЕЛЬЗЯ стричь всех под одну гребёнку!

Экстремизм появляется из-за экономических, социальных, политических, духовных и других причин. Так что лучший способ борьбы с ним – реформы: экономические и социальные, создание среднего класса, уменьшение количества стереотипов и предубеждений в обществе средствами искусства и воспитания.

Бороться с экстремизмом, без сомнений, важно и нужно. Но бывает, что эта борьба становится в буквальном смысле параноидальной и начинает граничить с марафоном.

Так было и с небезызвестным комиксом «Маус: Рассказ выжившего». Это комикс Арта Шпигельмана о жизни его отца, пережившего Холокост. Эта история борьбы и человеческой стойкости в 1992 году получила Пулитцеровскую премию. Но, по мнению «Московского дома книги» в этой книге есть огромный минус – изображение свастики на обложке. Именно из-за неё книгу, осуждающую нацизм и посвящённую памяти погибших евреев, убрали с прилавков перед 9 Мая.

Согласитесь, этот поиск угроzy там, где её нет, попахивает паранойей.

В современной политической ситуации крайне важно научиться жить и сотрудничать мирно. Но экстремизм, с сожалению, мешает созданию мирного общества, ставит под угрозу безопасность жизни, здоровья и материальных ценностей.

Борьба с экстремизмом – важна и нужна, но только тогда, когда это способ обеспечить безопасность и стабильность, а не попытка наступить на горло альтернативному, оппозиционному мнению и установить тотальный контроль «Большого Брата».

Осторожно, двери открываются

(Окончание. Начало на стр. 1)

Сегодня пришла, чтобы спросить – какой вступительный экзамен, узнать подробности о процессе обучения. Ну и – каковы дальнейшие перспективы трудоустройства.

Вика Васильева: Я пока еще в 10 классе, но хочу потом поступить в ИНПО. Ведь работа с детьми – это интересно, всегда что-то новое.

Я выбрала НовГУ потому, что живу в Новгороде, здесь мои родители, уезжать пока не готова. Сегодня мне всё понравилось,

я услышала про варианты обучения, подробности об институте. Так что, окончшу школу и приду сюда поступать.

Света Безродная: Хочу поступать именно в ИНПО, поскольку люблю детей, хочу учить их чему-то новому. Иду на профиль «Дефектология» – чтобы дети правильно говорили.

Я много раньше знала о поступлении, баллах, конкурсе, но и сегодня узнала новую информацию – не только о своей профессии, но и о других факультетах.

Даша, её сестра: Я тоже люб-

В конце 2016 года были подведены итоги областного конкурса «Молодой исследователь» 2016 года (современные социогуманитарные исследования).

Конкурс проводился по следующим направлениям науки: история, культурология, социология и политология, философия, юриспруденция. Всего было подано 26 научно-исследовательских работ. Среди десяти победителей – девять представителей НовГУ!

Рассказать обо всех мы не можем из-за нехватки газетного места, да и сами герои сейчас вовсю сдают экзамены. В пылу сессии нам удалось пообщаться с двумя победителями. Мы задали им два простых вопроса: Как Вы стали заниматься наукой? Как Вы победили в конкурсе?

Рассказывает Татьяна Ильина, студентка третьего курса философского факультета НовГУ:

– Наукой я занимаюсь под руководством преподавателя нашего факультета Н.Г. Федотовой, стараюсь участвовать в научных конкурсах и конференциях с первого курса (на университетском, областном и российском уровне). Вот и в областном конкурсе «Молодой исследователь» участвовала с радостью, так как это была отличная возможность попрактиковаться в выступлении, обсуж-

дении своей работы с другими студентами и преподавателями – всегда интересно услышать другую точку зрения на вопрос, а также услышать рекомендации от экспертов относительно собственной работы.

Моя работа посвящена памятникам, которые являются культурными текстами и служат ресурсами для развития города. В исследовании говорю о семиотическом аспекте вопроса, а также рассматриваю тему с точки зрения культурной политики.

Победа в конкурсе стала приятной неожиданностью, так как в моей номинации было несколько сильных и более опытных участников. Победа всегда является стимулом для дальнейшей деятельности – я воспринимаю её как своеобразный «аванс» всем нам.

Николай Колпаков, студент четвертого курса юридического факультета НовГУ:

– Не могу сказать, что стремлюсь оставить свой след в науке, занимаюсь ею, скорее, просто для себя. Мне нравится процесс исследования, нравится выступать со своими идеями, слушать критику.

Свой успех всегда сложно оценить. Но вот в Белоруссии я со статьёй по международному праву занял первое место в секции;

людей и потому иду в НовГУ! Плюс в общежитии есть хороший вай-фай!

Наталья Вальеревна Безродная, их мама, добавляет: Саммы из Боровичей, нам нравится Великий Новгород. В Боровичах много детей знакомых окончили этот вуз. Одна девочка проходила обучение в Германии. Обилие положительных отзывов. В НовГУ люди хорошие, видно.

В общем, у каждого абитуриента мотивы свои, но все они похожи в общем настроении – поступать именно сюда, в ИНПО НовГУ.

Поэтому они и открыли в воскресенье, в полдень, свою входную дверь в будущее.

Иван Жилин

Молодым везде у нас наука

В конце 2016 года были подведены итоги областного конкурса «Молодой исследователь» 2016 года (современные социогуманитарные исследования).

Конкурс проводился по следующим направлениям науки: история, культурология, социология и политология, философия, юриспруденция. Всего было подано 26 научно-исследовательских работ. Среди десяти победителей – девять представителей НовГУ!

Рассказать обо всех мы не можем из-за нехватки газетного места, да и сами герои сейчас вовсю сдают экзамены. В пылу сессии нам удалось пообщаться с двумя победителями. Мы задали им два простых вопроса: Как Вы стали заниматься наукой? Как Вы победили в конкурсе?

Рассказывает Татьяна Ильина, студентка третьего курса философского факультета НовГУ:

– Наукой я занимаюсь под руководством преподавателя нашего факультета Н.Г. Федотовой, стараюсь участвовать в научных конкурсах и конференциях с первого курса (на университетском, областном и российском уровне). Вот и в областном конкурсе «Молодой исследователь» участвовала с радостью, так как это была отличная возможность попрактиковаться в выступлении, обсуж-

дении своей работы с другими студентами и преподавателями – всегда интересно услышать другую точку зрения на вопрос, а также услышать рекомендации от экспертов относительно собственной работы.

Моя работа посвящена памятникам, которые являются культурными текстами и служат ресурсами для развития города. В исследовании говорю о семиотическом аспекте вопроса, а также рассматриваю тему с точки зрения культурной политики.

Победа в конкурсе стала приятной неожиданностью, так как в моей номинации было несколько сильных и более опытных участников. Победа всегда является стимулом для дальнейшей деятельности – я воспринимаю её как своеобразный «аванс» всем нам.

Николай Колпаков, студент четвертого курса юридического факультета НовГУ:

– Не могу сказать, что стремлюсь оставить свой след в науке, занимаюсь ею, скорее, просто для себя. Мне нравится процесс исследования, нравится выступать со своими идеями, слушать критику.

Свой успех всегда сложно оценить. Но вот в Белоруссии я со статьёй по международному праву занял первое место в секции;

в Саратове хорошо выступил с докладом про футбольное право. Но всё-таки публикаций пока не так много, как хотелось бы.

Мой проект на конкурс «Молодой исследователь» заключался в изучении института необходимости обороны: анализ практики, законодательства и доктрины. Направлено исследование было на выявление недостатков в самом законе, а по итогам было предложено дополнение некоторых формулировок в Уголовный кодекс.

Также попробовал разработать усовершенствования нормы, позволяющие конкретизировать требования к действиям лица, обвиняемого в превышении необходимой обороны, поскольку часто такие преступления совершаются на бытовом уровне, а это как раз сфера с множеством «белых пятен».

Моим оппонентом по направлению конкурса «Юриспруденция» был мой друг и коллега, с которым у нескольких работ написано совместно, так что разделить первое место на двоих было особенно приятно, да и справедливо.

Подготовил Иван Жилин

Русский язык в Китае очень популярен



Как известно, в НовГУ учится множество иностранных студентов из самых разных уголков мира.

В их числе – студентки Сычуаньского университета иностранных языков Юй Сюеци и Инь Линьцин. Получив степень бакалавра в родном университете, девушки приехали к нам, чтобы лучше понять русскую литературу, которую они изучают. Сейчас они проходят стажировку в магистратуре кафедры русской и зарубежной литературы ИГУМ.

Корр. Почему вы решили учиться именно в Великом Новгороде?

Ю.С. Ещё до того, как приехать сюда, мы довольно много знали о Великом Новгороде из источников в интернете и учебников истории. Мы знаем, что в Средние века здесь существовала Новгородская республика, знаменитое Новгородское вече и т.д. И в наше время здесь много до-

сторонительностей – в первую очередь, это, конечно, кремль и Софийский собор, которые известны во всём мире.

И.Л. Кроме того, мы в Китае знаем, что НовГУ – это один из лучших университетов в России. Поэтому мы выбрали именно его из большого списка университетов, который был нам предложен. Родители нас очень поддерживают в нашем выборе, тем более, что все мы знаем, что сейчас отношения между нашими странами очень хорошие. Россия, русский язык и литература нас очень интересуют; поэтому мы и начали изучать русский несколько лет назад.

Корр. Кто из русских писателей вам наиболее близок?

Ю.С. Таких много: Пушкин, Чехов, Толстой... Но больше всех я, наверное, люблю Лермонтова. Хотя поэзию очень трудно перевести на другие языки, но почти все его произведения уже переведены на китайский. И я думаю, что переведены очень хорошо. Кроме того, некоторые его произведения мы читали в оригинале, на русском языке – стихотворение «Парус» и поэму «Мцыри».

Корр. Что именно сейчас вы изучаете в магистратуре?

Ю.С. Мы слушаем лекции по истории русской литературы, по древнерусской литературе – их читает доцент нашей кафедры Дарья Борисовна Терешкина. Также проходят лекции по фольклору, что для нас очень интересно.

И.Л. Конечно, читать книги для нас намного проще, чем слушать лектора. Иногда бывают сложности с пониманием, особенно если занятие длится несколько часов. Но, думаю, со временем это будет даваться нам легче.

Корр. Вы изучаете ещё ка-

кой-то иностранный язык, кроме русского?

И.Л. Да, ещё в школе мы начали изучать английский язык. Он очень распространён в Китае, у нас очень многие хорошо его знают.

Корр. Есть ли различия между системами образования в России и в Китае?

И.Л. Я думаю, что системы почти одинаковы. Лекции, практические занятия, экзамены – всё очень похоже.

Ю.С. Разница в том, что в Китае у нас больше свободы при выборе изучаемых предметов. Мы можем изучать китайскую культуру, историю, литературу, политику. В России же, если вы выбрали определённую специальность, вы будете изучать всё то, что связано с этой специальностью.

Корр. Чем вы будете заниматься, когда вернётесь домой?

И.Л.: Продолжим учёбу, ведь здесь мы только на стажировке. У себя в университете будем учиться дальше, писать и защищать магистерские диссертации. Сейчас как раз думаем, какие темы для них выбрать.

Корр. А где вы сможете работать после окончания университета?

И.Л. Есть много вариантов. Можно преподавать в школе или университете, работать переводчиком в разных компаниях. Правда, в школе вакансий мало, потому что в основном школьники всё же изучают английский.

Ю.С. А если честно, сейчас тем, кто изучает Россию и русский язык, непросто найти работу в Китае. Причина в том, что это направление очень популярно, многие интересуются русским языком, поэтому специалистов в этой области у нас очень много.

Корр. Успеха вам в учёбе и дальнейшей работе!

Подготовила Дарья Перевай



Дегустация знаний, или Абитуриентам вход разрешён!

(Окончание. Начало на стр. 1)

через два, становится ясно, что выбор сделан неверно: не лежит душа у нашего студента к выбранной дисциплине! Как правило, в этот момент студент уже точно знает, что ему надо и кем он себя видит. Но время упущено, и всё надо начинать с самого начала.

А такие мероприятия, как День открытых дверей, помогают разобраться сегодняшнему школьнику в себе, в своих желаниях и возможностях.

Памятная дата



(Окончание. Начало на стр. 1)

Памятник находится на берегу реки Малый Волховец у Синего моста. Здесь универсанты положили красные гвоздики. А потом отправились к мемориалу на линии переднего края обороны советских войск в 1941-1944 годах на берегу реки Малый Волховец за Синим мостом и возложили венок от НовГУ.



Василий Кудинов
Фото В.Н. Ефимова, НовГУ

20 января универсанты вместе с ветеранами, представителями трудовых коллективов, школьниками участвовали в общегородском митинге у стелы «Город воинской славы». В честь памятной даты звучали марши в исполнении городского духового оркестра, был дан салют из стрелкового оружия.

Жемчужина НовГУ - 2017!

Милые дамы, преподаватели и сотрудницы НовГУ!

Центр культуры и досуга приглашает вас принять участие в традиционном конкурсе «Жемчужина НовГУ».

Организационное собрание состоится 26 января в 16.00 в выставочном зале НовГУ (главный корпус, 4 этаж ул. Б.Санкт-Петербургская, 41), тел. 61-76-81.



28 января в 13.00 лекция зоолога, журналиста Андрея Коткина из цикла «Приключения в мире животных»: «Хомяк из Алеппо и операция «Библейская лань»».

Об эти истории напрямую связаны с учёными и военными специалистами государства Израиль...

История открытия диких предков всем известного домашнего золотистого хомячка напоминает остроюжный детектив...

История спасения редчайшей месопотамской лани напоминает сюжет захватывающей приключенческой киноленты...



27 января, 19.00. *СЕМЕЙНОЕ СЧАСТЬЕ* 16+
28 января, 18.00. *Л.Корсунский НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ЖЕНЩИНУ ОДНУ* 16+
29 января, 12.00. Автор инсценировки М.Мамедов *Музыкальный спектакль для детей и их родителей ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ* 0+
29 января, 18.00. А.Цагарели *ПРОДЕЛКИ ХАНУМЫ* 12+

26 января, 19.00. В главной роли *Игорь ЛИФАНОВ* Уморительно смешная комедия 16+
ЛОВУШКА ДЛЯ СИМПАТИЧНОГО МУЖЧИНЫ

5 февраля в 18.00. Мария ПОРОШИНА, Марина ЯКОВЛЕВА, Сергей ДОРОГОВ и др. 16+
ИДЕАЛЬНАЯ ЖЕНА

Лёгкая комедия положений

Начало прошлого века. Петербург. Экстравагантный художник Антуан, авантюрный жигало Геннадий и романтический капитан Ричард решили провести прекрасный вечер, пригласив на свидание очаровательных женщин - застенчивую телефонистку Полину, юную домработницу Настю и решительную учительницу Викторию, но... Каждая пара рассчитывает встретиться на территории одной и той же жилплощади. И это ещё не всё, квартира принадлежит благочестивой семье Трубецких, где прекрасная хозяйка Кристина Николаевна и её супруг Максим Сергеевич коварно и простижно вовлечены в интриги создавшегося положения. Взаимные подозрения, комичные ситуации, песни, танцы, пылкие признания галантных кавалеров, изящное кокетство элегантных дам. Романтический вечер, начавшийся так многообещающе, превратился в полную катастрофу и сущий кошмар. Но благодаря этому героям смогли по новому взглянуть на свою вторую половину и обрести «второе дыхание» в любви.

9 февраля, 19.00. Астор ПЬЯЦЦОЛЛА Праздничное шоу в сопровождении симфонического оркестра «CONCORD ORCHESTRA» постановщик шоу SILVIO GRAND (Аргентина).

ТАНГО СТРАСТИ 16+
12 февраля в 18.00. *ЛЮБОВЬ НЕ КАРТОШКА, НЕ ВЫБРОСИШЬ В ОКОШКО!*

Лирическая комедия по пьесе С.Лобозёрова с танцами, песнями и частушками.

Несколько дней из жизни сибирской глубинки насыщены неиссякаемым народным юмором и задором. Главный персонаж спектакля (А.Михайлов, или А.Панкратов-Чёрный) как-будто продолжает тему фильма «Любовь и голуби», вовлекая новых персонажи: (Н.Усатова и К.Петрова – «Окно в Париж», И.Склар – «Мы из джаза» и др.) Тонкий музыкальный фон, а также любовно-детективная интрига в сюжете пьесы, приводят спектаклю особый шарм и динамизм.

23 февраля, 18.00. Народный артист России *Живой звук!* Олег ПОГУДИН С программой «За столом семи морей» 6+

Билеты в кассе театра с 14.00 до 19.00 ежедневно.
Тел.: 77-34-45 (касса), 77-25-74, 77-74-92, 07, 08, ТЦ «Волна»; перед входом в ТЦ «Русь» магазин «Фотоэкспресс» (отдел MOBSTORE (мобильные аксессуары); ТК «Лента» (салон цветов «Аметист»); универмаг «Диз» отдел «Музыка», 2 этаж; 1 этаж; Регион «Пресс» (ж.д., автовокзал и магазин «Великан»); Турагентство «Роза ветров» (ул. Псковская, д. 46).)

НОВГОРОДСКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ «МАЛЫЙ»

27 театральный сезон!

2 февраля, 19.00. *РАДИ БЕГА!* 14+ А.Данилов В основе спектакля – статья в газете «Новгород» «Марафонец из кустов» о человеческом и спортивном подвиге пожилого новгородца.

4 февраля, 11.00. А.Введенский *О ДЕВОЧКЕ МАШЕ, СОБАКЕ ПЕТУШКЕ И КОШКЕ НИТОЧКЕ* 3+

История о детстве, в котором есть тысяча прекрасных мелочей. Маша окружает друзья – собака и кошка, любимая кукла Елизавета Петровна, папалётчик и художница-мама.

4 февраля, 13.00. *ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО* (не балет) 7+7

Легенда о прекрасном зачарованном белом лебеде – принцессе Одете и принце Зигфриде? Что случилось с коварным Филином и кто такая чёрная лебедь, жестоко обманувшая принца?

5 февраля, 11.00, 13.00. В.Сутеев *КТО СКАЗАЛ «МЯУ»?* 3+

Кукольный спектакль для самых маленьких в рамках проекта «Латышская линия» открывает для зрителей добрые и поучительные сказки.

9 февраля 19.00. В.Херрндорф, Р.Коаль ЧИК. ГУДБАЙ, БЕРЛИН! 14+

В жизни четырнадцатилетнего Майка появляется Чик, новенский в классе, пролетарий из спального района. В один прекрасный день Чик и Майк отправляются на поиски приключений, угнав машину.

11 февраля, 11.00, 13.00. *БЕЛЫЙ СКАЗКА* 3+ Истории белых сказок рассказывают Марина Вихрова и Татьяна Парфенова, их дует активно помогает белым подушкам стать лебединой семьёй, превращает белый шёлк в новогоднюю метель, создаёт из мыльной пены настоящий снег.

12 февраля, 11.00, 13.00. Я.Ширминис *МЫШКИН ДОМ* 3+ Весёлая мышка Резвушка собирается построить просторный домик, но для того, чтобы появился на свет Мышкин дом, необходима помочь друзей...

Художественный руководитель театра - Надежда Алексеева.

Билеты в кассе с 10.00 до 20.00. Справки по тел.: 65-54-53, 08. В.Новгород, пр. Мира, 32А. Сайт: www. kingfestival.ru. При поддержке: «Новгород Лайтаком», «Билайн», Новгородское областное телевидение, Радио-53, ООО «Газпром межрегионгаз Великий Новгород», такси «Шесть пятерок», Формула умных людей www. forum.nov.ru

12+

Учредитель и издатель **Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого**
Адрес: Великий Новгород, Б.С.-Петербургская, 41. Главный редактор **Л.Н. СИМОНОВА**

Год издания - 33-й. Зарегистрировано

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Новгородской области № 31.12.2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ 53 - 00020

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Великий Новгород, ул. Сави Устинова, 1, комн. 6509,
6510. Тел. редакции: 777-556, внутр. 2-97.

Электронную версию газеты «Новгородский университет» и спецвыпусков читайте в интернете: на главном сервере НовГУ <http://novsu.ru/univer/press/> (Официальная информация. Пресса).

Е.П. Балуева,
зам. управляющего

Новгородского отделения ЦБ РФ

(Банка России)

Распространяется бесплатно.
Компьютерная вёрстка:

Людмила Береснева
Фото: Александр Двойнишников, Ольга Щербань и авторы статей.
Мнения авторов могут не совпадать с точкой зрения редакции.